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PREMIO DELLA ROSA PRINCIPESSA MARIA LETIZIA DI SAVOIA – VIII EDIZIONE 
FIORILE – ORTI E FIORI IN MOSTRA – MONCALIERI, 10-11 MAGGIO 2025


All’interno dell’iniziativa “Fiorile- Orti e fiori in mostra”, che si terrà a Moncalieri (TO), il 10 e 11 maggio prossimi, uno spazio particolare sarà destinato alla realizzazione dell’ottava edizione del “Premio della Rosa Principessa Maria Letizia di Savoia”. L’evento è volto a premiare vivaisti e ibridatori che si siano distinti per una particolare attenzione e bravura nella loro specifica attività professionale riferita alla categoria delle “Rose arbustive da giardino”.  L’Associazione Kòres che, già negli scorsi anni, si era occupata dell’organizzazione del Premio, impegnandosi nella ricerca di esperti  vivaisti dediti anche alla creazione di nuove varietà di rose, vuole mantenere viva l’attenzione su un tema che ha, ad oggi, rare occasioni per essere adeguatamente  valorizzato. Si rammentano, infatti, tra le iniziative simili a quella moncalierese,  il “Premio annuale del Roseto di Roma” e poche altre manifestazioni organizzate in alcune capitali europee (Madrid, Parigi, Vienna). L’evento di Moncalieri rappresenta, pertanto, quasi un unicum, nel panorama degli eventi dedicati alle rose, almeno a livello nazionale.

La valutazione delle rose spetterà ad una giuria composta da tre membri che saranno  guidati dal Prof. Marco Devecchi, docente presso il Dipartimento di Scienze Agrarie-DISAFA, già esperto valutatore anche nelle passate edizioni. Accanto al Prof. Devecchi, saranno presenti Elena Del Santo, giornalista professionista de La Stampa di Torino e l’Architetto paesaggistico Cristiana Ruspa di Giardino Segreto (Torino). A loro spetterà il compito di premiare tre specifiche rose che saranno valorizzate in riferimento alla forma, al colore e al profumo, nonché alle caratteristiche del fogliame e al portamento complessivo della pianta. 

Si prevede la partecipazione al concorso da parte di:  Valentina Bordini, blogger e ibridatrice, http://valentinaelesuerose.blogspost.com; Rose rifiorentissime di Ciliverghe di Mazzano (BS), https://www.roserifiorentissime.it; I fiori nel cuore (Franco Stalla) di Albenga (SV); https://www.ifiorinelcuore.it/; Giancarlo Coppo di Cambiano (TO); Le rose profumate di Diano S. Pietro (IM), https://www.roseprofumate.com. Altre potenziali partecipazioni sono in corso di trattativa. Verrà riconosciuto un piccolo premio in denaro al primo, secondo e terzo classificato.

La cerimonia di premiazione sarà coordinata dalla Prof.ssa Alba Zanini, già alla guida di vari eventi, anche a carattere cultural-vivaistico, organizzati all’associazione culturale Kòres, da lei presieduta. Nel corso dell’evento, verrà riconosciuto un premio alla carriera alla vivaista Anna Peyron (http://vivaioannapeyron.com), nota esperta rosaista, nonché autrice di alcune pubblicazioni sul tema. 

Sempre all’interno del Premio, che si terrà presso la Cavallerizza Reale del Castello di Moncalieri, sabato 10 maggio alle ore 19.00, ci sarà   la presentazione al pubblico del Premio Rosa d’Oro Principessa Maria Letizia, nato per onorare l’animo caritatevole della nobildonna di casa Savoia, già ambasciatrice della Croce Rossa Italiana, e che, nel 2025, sarà assegnato ad  una donna dei nostri giorni che si sia distinta per particolare impegno sociale.
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